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Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου στην 
Ι.Μ. Θηβών και η εις Διάκονον χειροτονία του 
Πέτρου Μανίχη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε η 
μεγάλη Δεσποτική εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου και 
Θεού και Σωτήρος Ιησού Χριστού στη Μητροπολιτική 
περιφέρεια.

Το απόγευμα της 5ης Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό της εορτής στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Μαυρομματίου, 
πλαισιούμενος από Κληρικούς της Ιεράς Μητρόπολης. Ευλόγησε τους 
προσφερθέντες άρτους με την παρουσία πολυπληθούς εκκλησιάσματος. Η 
Ακολουθία του Εσπερινού δεν τελέστηκε στον ιστορικό Ναό της Μεταμορφώσεως 
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«Αγία Σωτήρα» της ανωτέρω ενορίας λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών που 
επικρατούσαν.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος, ο οποίος ανέφερε:

«Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού στο Θαβώρ είναι μια 
σπουδαία και κεντρική Δεσποτική εορτή, της οποίας το μέγα πνευματικό 
περιεχόμενο και δογματικό βάθος φανερώνει βασικές υπαρξιακές και 
σωτήριες αλήθειες για τον άνθρωπο. Όλοι πρέπει να μεταμορφωθούμε με 
ελπίδα, νικώντας τον χρόνο και να ενεργοποιήσουμε τα χαρίσματά μας 
και να τα προσφέρουμε τόσο μέσα στην κοινωνία όσο και στους 
συνανθρώπους μας».

Δεν παρέλειψε, επίσης, να κάνει λόγο στο σπουδαίο γεγονός που συντελέστηκε την 
περίοδο της Επανάστασης του 1821 στο ιστορικό αυτό παρεκκλήσιο της 
Μεταμορφώσεως Μαυρομματίου, που στέκει φάρος ολοφώτεινος για να θυμίζει 
προς όλους μας, ότι οι πρόγονοι μας πάλεψαν για «…τοῦ Χριστοῦ τήν πίστιν τήν 
ἁγίαν καί τῆς πατρίδος τήν ἐλευθερίαν…», ιδανικά που παραμένουν αναλλοίωτα 
στο χρόνο, προτρέποντας μάλιστα τους νέους και τις νέες, που συμμετείχαν στον 
Εσπερινό να παραμείνουν προσηλωμένοι σε ιδέες και στόχους υψηλές, ευχόμενος 
παράλληλα να αποκατασταθούν σύντομα οι εργασίες στο εσωτερικό του ιστορικού 
αυτού Ναού και να αποδοθεί σε λατρευτική χρήση. Τέλος, ευχήθηκε προς όλους 
τους πιστούς χρόνια πολλά και ευλογημένα και ιδιαίτερα προς τα νέα παιδιά που 
προσήλθαν στην ιερά πανήγυρη

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ιερούργησε στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Λεύκτρων, όπου τέλεσε 
την εις Διάκονον χειροτονία του κ. Πέτρου Μανίχη, εγγάμου και πτυχιούχου 
του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας του Ε.Κ.Π.Α., πλαισιούμενος από Κληρικούς 
της Τοπικής μας Εκκλησίας. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. Γεώργιος Θανάσου, ο οποίος ανέλυσε 
το νόημα της μεγάλης δεσποτικής εορτής, δίνοντας έμφαση στους αυτόπτες 
μάρτυρες αυτού του γεγονότος, δηλαδή στους τρεις Αποστόλους, Πέτρο, Ιάκωβο 
και Ιωάννη.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στο νέο Διάκονο αναφέρθηκε στο Μυστήριο 
της ιερωσύνης και τη μεγάλη δωρεά που λαμβάνει με τη χειροτονία του από τον 
Μεγάλο Αρχιερέα Χριστό. Αναφέρθηκε στον πόθο του νέου Διακόνου να ιερωθεί και 
τον προέτρεψε να αποτελεί το υγιές πρότυπο, όπως οι Πατέρες της Εκκλησίας μας 
ορίζουν και να καλλιεργεί την ενότητα στους ανθρώπους σε μια εποχή που 
ταλαιπωρείται από τη διάσπαση και τις διαιρέσεις. Του ευχήθηκε καλή διακονία 



στην αμπελώνα της κατά Βοιωτίαν Εκκλησίας και ο Κύριος να τον ενδυναμώνει 
στην πορεία της ιερατικής του ζωής.

Ο νεοχειροτονηθείς στη σύντομη προσλαλιά του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
για την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του, καθώς και όσους τον στήριξαν στη 
ζωή του και υποσχέθηκε να διακονεί με ευλάβεια το ιερό θυσιαστήριο και να 
υπακούει τον Επίσκοπο και την αγία μας Εκκλησία.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην εορτή 
της Μεταμορφώσεως τονίζοντας:

«Η Μεταμόρφωση είναι κορυφαίο σημείο Θεοφανίας. Έχουμε φανέρωση 
της Αγίας Τριάδος, όπως και στον Ιορδάνη κατά την Βάπτιση. Η 
αμαυρωθείσα εικόνα του Θεού στον άνθρωπο δια της αμαρτίας 
καθαίρεται, λαμπρύνεται και επανέρχεται στη δόξα και λαμπρότητα της 
Θεότητος δια της εορτής αυτής. Αυτές οι αλήθειες αποτελούν στοιχεία 
δομικά του βαθυτέρου περιεχομένου της εορτής και ο ιερός ποιητής μας 
καλεί να ανέβουμε στο Θαβώρ «και θεασώμεθα την δόξαν της 
μεταμορφώσεως».

Προ της απολύσεως, ο Σεβ. Μητροπολίτης μας απένειμε το οφφίκιον του 
Σακελλαρίου, στο Εφημέριο της ενορίας Αιδ.το Πρεσβύτερο π. Μιχαήλ 
Ματοντασάι. Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε προς το πολυπληθές εκκλησίασμα τί 
σημαίνει η απονομή ενός οφφικίου, τί συμβολίζει το επιγονάτιο που φέρει ο 
οφφικιούχος Κληρικός και ότι αποτελεί έκφραση της μακράς και ευγενούς 
εκκλησιαστικής παράδοσης και απονέμεται από τον Επίσκοπο σε όσους εργάζονται 
εντός της Εκκλησίας και της κοινωνίας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τέλεσε την Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό πόλεως Λεβαδείας και στη σύντομη προσλαλιά του 
έκανε λόγο για την Παναγία μητέρα μας, της Οποίας ενατενίζουμε το έκπαγλο 
πρόσωπό Της και ζητούμε τις πρεσβείες Της.



  

















  









 


